
Udenlandsk 
arbejdskraft

20. november 2018



Program
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Skattepligt Fuld/begrænset skattepligt og dobbelt domicil 

Særregler Grænsegængerregler

Skattepersonnummer Anmodning om skattepersonnummer/skattekort (04.063) 

Fradrag Befordringsfradrag/rejseudgifter 

Forenklet selvangivelse Blanket 04.069 

Huskeseddel

Kontakt

Spørgsmål



Skattepligt
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Begrænset skattepligt

Dobbeltdomicil – kildeland

Fuld skattepligt

Dobbeltdomicil – bopælsland



Særregler
(Grænsegængerregler)
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Husk at udfylde 

selvangivelse for 

grænsegængere

75 %

DKK

af den samlede 

indkomst skal 

komme fra 

Danmark

Stort set samme 

fradragsmuligheder og 

rettigheder som fuldt 

skattepligtige personer 



Ægtefællefradrag
(Grænsegængerregler)
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…du er gift og 

samlevende ved 

indkomstårets udgang

…din ægtefælle ikke 

selv kan anvende 

fradraget

MARRIAGE

Du kan få ægtefællefradrag, hvis…



Sådan anmoder du om skattepersonnummer/skattekort
(04.063)
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Arbejdsgiveren

anmoder om 

skattepersonnummer og 

skattekort på skat.dk/taxcard

04.063 findes på dansk, 

engelsk, polsk, tysk, rumænsk 

og litauisk.



Fradrag
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Personfradrag Kørselsfradrag Fradrag for kost og logi



Sæsonarbejder
personfradrag eller ej?
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2
Vurdér, om det 

kan betale sig at 

få personfradrag Helårsindkomst

Over ca. 500.000 kr.

Under ca. 500.000 kr.

Kan ikke betale sig

Kan betale sig

1 Eksempel: Arbejde i 3 måneder

Pr. måned: 40.000 kr.

Indkomst for 

arbejdsperiode:  120.000 kr.

Tilsvarende helårsindkomst:

40.000 kr. x 12 mdr. 480.000 kr.  

Udregn 

helårsindkomst
Omregn 

periodens 

indkomst til 

tilsvarende 

helårsindkomst

Kalender: Januar til december

Alle med lønindkomst kan få personfradrag, 

men det kan ikke betale sig for alle. 

Personfradrag gives for 

skattepligtsperioden 



Person ansat i perioden 

1/5 – 31/7

Begrænset skattepligtig

Løn: 20.000 kr. pr. måned 60.000 kr.

Fradrag for kost og logi 27.400 kr.

Kørselsfradrag 3.000 kr.

Sæsonarbejder
– Personfradrag eller ej?
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Svar: Ja

Person ansat i perioden 

1/5 – 31/7

Begrænset skattepligtig

Løn: 60.000 kr. pr. måned 180.000 kr.

Fradrag for kost og logi 27.400 kr.

Kørselsfradrag 3.000 kr.

Svar: Nej

Hvornår kan det betale sig at få personfradrag?



Kørselsfradrag
(befordringsfradrag)
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DK ophold

DK arbejdssted

DK arbejdssted

bopæl hjemland

Afstand

Begrænset skattepligt

Dobbeltdomicil
DK: Kildeland

Fuld skattepligt

Dobbeltdomicil
DK: Bopælsland



(rejseudgifter)

Udenlandsk arbejdskraft
Side 11

DK ophold

DK arbejdssted

DK arbejdssted

bopæl hjemland

AfstandFradrag for kost og logi

Begrænset skattepligt

Dobbeltdomicil
DK: Kildeland

Fuld skattepligt

Dobbeltdomicil
DK: Bopælsland



Forenklet selvangivelse
(Blanket 04.069)
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1 Udfyld ved udrejse 

forenklet selvangivelse

04.069

2 Oplys

• Befordringsfradrag

• Rejseudgifter

• Arbejdsperioder

Send blanketten 

via TastSelv eller 

post

3
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Husk 

Ved anmodning om skattepersonnummer og skattekort 

• Korrekt og fuldstændig udfyldt 04.063 

• Kopi af pas/ID-kort, hvis der skal laves et skattepersonnummer 

• Kopi af ansættelseskontrakt 

• Kopi af opholds- og arbejdstilladelse, hvis statsborger udenfor 

EU/EØS 

• Kopi af vielsesattest, hvis personen er gift 

• Eventuel dokumentation for bevaret bolig i hjemlandet 

• NemKonto – den ansatte 

• NemID eller TastSelv kode – den ansatte 

Ved udrejse 

• Indsend blanket 04.069 / 04.009 / 04.031 / 04.003, før den ansatte 

rejser hjem 

• Kontakt Skattestyrelsens udlandsafdeling telefon 72 22 28 92 

Skatteregistreringen 

er IKKE en opholds-

og arbejdstilladelse



Kontakt
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Telefon 

Skattestyrelsens hovednummer 72 22 18 18 

Skattestyrelsen Udland 72 22 28 92 

VIP-kontakt for arbejdsgivere 

VIP-telefon: 72 22 27 90 

VIP-mail indsendes fra TastSelv

Erhverv under menupunktet ”Udenlandsk arbejdskraft” 

skat.dk > Ansatte > Udenlandsk arbejdskraft



Så er der mulighed for spørgsmål

Tak for i dag
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Indsæt præsentationens titel via Sidefod Side 15


